

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сидневой Анастасии Михайловны на тему: «Правовое регулирование осуществления предпринимательской деятельности на территориях опережающего социально-экономического развития», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки

Диссертация Сидневой А.М. выполнена на актуальную в настоящий момент тему: «Правовое регулирование осуществления предпринимательской деятельности на территориях опережающего социально-экономического развития».

Актуальность темы представленного исследования вызвана сегодня необходимостью создания и развития механизмов правового обеспечения выравнивания показателей экономического положения регионов, софинансирования при реализации инвестиционных проектов, эффективного взаимодействия предпринимателей с публично-правовым субъектом, обеспечения экономической безопасности и недопущения экспансии.

Одним из инструментов стимулирования экономической и инвестиционной активности в регионах Российской Федерации является формирование эффективных механизмов развития отечественной экономики территорий опережающего социально-экономического развития (далее по тексту - ТОСЭР). С помощью создания ТОСЭР государство решает задачи развития как отдельных регионов, часто проблемных или существенно удаленных от административного центра, так и всей экономики государства в целом. Пространственному развитию Российской Федерации, в настоящее время, уделяется большое внимание в нормативных правовых актах и документах стратегического планирования.

Как верно отмечено автором в автореферате диссертации, одним из таких документов является Указ Президента РФ от 16 января 2017 г. № 13 «Об утверждении Основ государственной политики регионального развития Российской Федерации на период до 2025 года», которым установлена система целей и задач по региональному развитию.

На основании изложенного, актуальность темы рассматриваемого диссертационного исследования не вызывает сомнений.

К положительным моментам диссертационного исследования следует отнести аргументированность и логичность теоретических положений и

рекомендаций, а также выводов, которые имеют научную и практическую ценность.

Материалы диссертации прошли апробацию на научных мероприятиях, имеется внедрение результатов исследования для регистрации отдельного юридического лица на территории опережающего социально-экономического развития Республики Крым и использование в учебном процессе Финансового университета.

По материалам диссертации опубликовано 10 научных работ, 4 из них в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Дискуссионный характер носит положение, выносимое на защиту, представленное Сидневой А.М. в п. 3. Сформулированное автором определение понятия «соглашение об осуществлении предпринимательской деятельности на территориях опережающего социально-экономического развития» не позволяет определить его специфику и отличительные особенности, присущие именно данному виду соглашений и, отличающее его от аналогичных договоров.

Указанное выше не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования, и может рассматриваться в качестве рекомендаций или идей к размышлению и анализу. Таким образом, не снижает научной ценности диссертационного исследования Сидневой А.М.

На основании изложенного, можно заключить, что диссертация Сидневой А.М. соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени кандидата наук, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. Частно-правовые (цивилистические) науки (юридические науки).

**Руководитель центра
практической юриспруденции
и цифровых компетенций
юридического факультета ФГБОУ ВО
«Государственный академический
университет гуманитарных наук»,
к.юрид.н.**

«29» июня 2022 г.

119049, Российская Федерация,
город Москва, Мароновский переулок, д. 26
cvinlin@yandex.ru
8 (920) 401-17-86

Андреев Николай Юрьевич

с сигналом

